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LENDA: FIZIKE Varianti A

Shénim:

> Vlerésuesit e testeve jané trajnuar, qé té vlerésojné ¢do pérpjekje té nxénésit dhe té jené té kujdesshém
né pyetjet me zhvillim dhe arsyetim, qé kané mé shumé se njé mundési zgjidhjeje.

, sidomos

» (Cdo zgjidhje e dhéné nga nxénésit ndryshe nga skema e vlerésimit, por qé komisioni i vierésimit e gjykon si té , do

té marré pikét pérkatése.
> Pérgjigjet e sakta pér pyetjet me alternativa vierésohen me 1 pikeé.

Pérgjigjet e sakta pér pyetjet me alternativa

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Pyetja
Alternativa D A c A C B A A C C
e
1 12 13 14 15 16 17 18 19 20
Pyetja
Alternativa B B c A B D B (s D D
e
Pyetjet me zhvillim dhe arsyetim By
Pyetja 21 2 piké N Thmax
Pérgjigje:

Guri ngjitet deri né pikén mé té larté (hmax) me Iévizje drejtvizore njétrajtésisht té
ngadalésuar, zbret deri né nivelin fillestar (maja e shkémbit) dhe pastaj vazhdon rénien deri % {4/}
saprektokén. l=2h_ +H (1) B g

N& formulén v —v2 =2gh kur trupi arrin né pikén mé t& larté t& ngjites v=0 kemi: | | g
2
—vi =-2gh,, ngaku: h :;L =20m.

max

Duke zévendésuar vlerat e gjetura né ekuacionin (1) marrim 1 =120m.

© QSHA 1

Sesioni |



Lénda: Fiziké Varianti A

2 piké Nése nxénési gjen lartésiné maksimale té ngjities dhe rrugén e ploté té pérshkruar nga guri.

1 piké Nése nxénési gjen vetém lartésiné maksimale té ngjities OSE tregon trajektoren qé ka pérshkruar
quri.

0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né

dispozicion pér zgjidhjen.

Pyetja 22 3 pike

Pérgjigje:
Lévizja gé kryen makina gjaté frenimit éshté Iévizje drejtvizore njétrajtésisht e ngadalésuar me nxitim konstant
a=-10m/s®, v, =36km/h=10m/s dhe megenése ndalon v=0.

Av(m/s)
a) Zévendésojmé té dhénat né: v> —vZ = 2ax dhe gjejmé x=5m
10
b) Koha pér té cilen makina ka frenuar v=v, +at ku t= =% _15
a

c) Né grafikun v(t) caktojmé vo=10m/s né t,=0 dhe v =0 né t1=1s 0 1 t fs)
3 pike Nése nxénési gjen largésiné e pérshkruar deri né ndalim ,kohén e ndalimit dhe ndérton grafikun

shpejtési-kohé.
2 piké Nése nxénési gjen largésiné e pérshkruar deri né ndalim dhe kohén e ndalimit OSE gjen kohén e

ndalimit dhe ka ndértuar grafikun.
1 piké Nése nxénési gjen vetém largésiné e pérshkruar deri né ndalim OSE kohén e ndalimit.
0 piké Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né

dispozicion pér zgjidhjen.
Pyetja 23 4 piké .
Pérgjigje: F«‘*‘t i"'ﬁ_
Vizatojmé forcat né figuré. 7
Zbatojmé ligjin e paré t& Njutonit pér trupin: F, +F, +N+G+F, =0 Pa— l
Projektojmé sipas ox: Fx-Fi=0 (1) ku F=pN di v

sipas oy: N+F,-G=0 (2) G

Né ekuacionin (2) zévendésojmé vlerat pér G=m-g; Fy =F-sin30° dhe gjejmé N=90N.

Nga ekuacionin (1) Fx=uN sjell = % zévendésojmé Fx=F-cos 300 dhe gjejmé p=0.1

4 piké Nése nxénési gjen vlerén pér forcén e kundérveprimit dhe té koeficientit té férkimit.

3 pike Nése nxénési ka vizatuar forcat, ka zbatuar ligjin e paré t€ Njutonit dhe ka gjetur forcén e
kundérveprimit OSE ka vizatuar forcat, ka zbatuar ligjin e paré té Njutonit dhe ka gjetur koeficientin e
férkimit.

2 piké Nése nxénési vizaton forcat né figuré dhe zbaton ligjin e paré té Njutonit.

1 piké Nése nxénési vizaton forcat né figuré.

0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né

dispozicion pér zgjidhjen.
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Pyetja 24 2 piké

20 kg m/s 12 kg m/s
- -+

.- o ? 10kgm/
Pérgjigje: ' o
(=0 O—0) O—0O o
4] x

Nga figura identifikojmé impulset pér secilén karrocé.
Impulsi i sistemit para godities: p, = p, + p, 0se i projektuar sipas ox: p, = p, — p, giejmé p, =8kgm/s

Zbatojmé ligjin e ruajtjes sé impulsit FS = FS ku p, =10kgm/s dhe gjejmé p, =2kgm/s

2 piké Nése nxénési gjen impulsin e sistemit para goditjes dhe impulsin e karrocés X pas goditjes.
1 pike Nése nxénési gjen impulsin e sistemit para goditjes OSE impulsin e karrocés X pas goditjes.
0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né

dispozicion pér zgjidhjen.

Pyetja 25 3 pike 1 @ (3)

Pérgjigje: L S
—

Zbatojmé ligjin e ruajties dhe shndérrimit t€ energjisé né mungesé té férkimit pér sistemin susté-trup nga gjendja

2 2
(1)né (2): Ey, = Eyy, 056 E,, =E, ku '%: mv

duke zévendésuar gjejmé v=4m/s

Zbatojmé teoremén e energjisé kinetike nga gjendja (2) né (3). Ex, — B, =As  Ey =0 gjejmé A, =—4]
Gjejmé zhvendosjen e trupit deri sa ndalon: — A, = —xmgx nga ku: x=8m

3 pike Nése nxénési gjen shpejtésiné e trupit kur shképutet nga susta, punén e forcés sé férkimit dhe
zhvendosjen e trupit derisa ndalon.

2 piké Nése nxénési gjen shpejtésiné e trupit kur shképutet nga susta dhe zhvendosjen e trupit derisa
ndalon OSE shpejtésiné e trupit kur shképutet nga susta dhe punén e forcés sé férkimit.

1 pike Nése nxénési gjen shpejtésiné e trupit kur shképutet nga susta.

0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né

dispozicion pér zgjidhjen

Pyetja 26 2 piké

(1)
Pérgjigje e ploté:
Zbatojmé ligjin e ruajties dhe shndérrimit té energjisé né mungesé té férkimit pér trupin: E,,; = E,,, sn
E,. = E,, dhe gjejmé v, =10m/s.
Duke ditur se: AE_, =mgAh gjejmé AE  =100J .

2 piké Nése nxénési gjen shpejtésiné e bllokut né fund té rrafshit t& pjerrét dhe ndryshimin e energjisé
potenciale gravitacionale té tij.

1 pike Nése nxénési gjen shpejtésiné e bllokut né fund té rrafshit t€ pjerrét OSE ndryshimin e energjisé
potenciale gravitacionale té tij .

0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né

dispozicion pér zgjidhjen.
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Pyetja 27 3 pike
Pérgjigje:
Identifikojmé nga grafiku se gazi kryen proces izobarik P=konstante. Nxjerrim t& dhénat nga grafiku.

Nga formula e procesit izobarik Va = Ve pércaktojmé T, = 900K

A B
Gjejmé punén e kryer nga gazi A= p(V; —V,) A=1200J
Nga parimi i paré i termodinamikés Q=A+AU AU=800J
3 pike Nése nxénési gjen temperaturén e gazit né fund té procesit, punén gé ai kryen dhe ndryshimin e
energjisé sé brendshme té tij.
2 piké Nése nxénési gjen temperaturén e gazit né fund té procesit dhe punén qé ai kryen.
1 pike Nése nxénési gjen temperaturén e gazit né fund té procesit OSE punén qé ai kryen.
0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né

dispozicion pér zgjidhjen.

Pyetja 28 4 piké —————
—_
Pérgjigje: T
>

Vizatojmé vijat e intensitetit té fushés elektrike.

Pércaktojmé U me formulén: E =% nga ku: U=9V v v

Vizatojmé forcat mbi ngarkesén, gjejmé G=mg dhe Fe=Eq dhe me formulén T =G + F, gjejmé T=1N

4 piké Nése nxénési vizaton vijat e intensitetit t€ fushés elektrike, gjen diferencén e potencialit, forcén e
fushés elektrike dhe forcén e tensionit té fijes.

3 pike Nése nxénési vizaton vijat e intensitetit té fushés elektrike, gjen diferencén e potencialit, forcén e
fushés elektrike dhe ka vizatuar forcat mbi ngarkesé.

2 piké Nése nxénési vizaton vijat e intensitetit té fushés elektrike, gjen diferencén e potencialit OSE vizaton
vijat e intensitetit té fushés elektrike dhe forcat mbi ngarkesé.

1 pike Nése nxénési vizaton vijat e intensitetit té fushés elekirike OSE gjen diferencén e potencialit OSE
vizaton forcat mbi ngarkesé OSE gjen forcén e fushés elektrike.

0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né

dispozicion pér zgjidhjen.
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Pyetja 29 2 pikeé
Pérgjigje:
Pércaktojmé ngarkesén qé kalon né pércjellés me formulén | = % = q=1-t dhe gjejmé q=240C.

Zbatojmé ligjin e Xhaul-Lencit dhe gjejmé nxehtésiné e gliruar né pércjellés: Q =1%-R-t dhe gjejmé Q =4800J

2 piké Nése nxénési gjen ngarkesén qé kalon né sipérfagen e prerjes térthore té pércjellésit dhe nxehtésiné
e cliruar né pércjellés.

1 piké Nése nxénési gjen ngarkesén gé kalon né sipérfagen e prerjes térthore té pércjellésit OSE
nxehtésiné e cliruar né pércjellés.

0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né

dispozicion pér zgjidhjen.

Pyetja 30 4 piké

Pérgjigje:

Pércaktojmé rezistencén ekuivalente né qark duke ditur se R2dhe Rsjané né paralel gjejmé R23 =20 Q.Meqgenése Rxs
né seri me R1gjejmé Re=40Q.

Zbatojme ligjin e Omit pér té gjetur rymén e plote né qark: 1 = £ 20.9A
Pércaktojmé rrymén né rezistencén R+ : |1 =lp =0.9A dhe me ligjin e Omit pér njé pjesé té qarkut gjejmé:
Us=Rq 11 =18V

Gjejmé tensionin né rezistencén Rz dhe Rs ku U2 =U3=18V dhe me ligjin e Omit pér njé pjesé té qarkut gjejmé:

l, =&=ﬂ=0.6A dhe 1, =$=ﬂ=0.3A

R, 30Q R, 60Q
4 piké Nése nxénési gjen rezistencén ekuivalente, rrymén e ploté, tensionin dhe rrymén né ¢do rezistence.
3 pike Nése nxénési gjen rezistencén ekuivalente, rrymén e ploté, tensionin dhe rrymén né njérén prej

rezistencave OSE gjen rezistencén ekuivalente, rrymén e ploté dhe tensionin né ¢do rezistencé OSE
gjen rezistencén ekuivalente, rrymén e ploté dhe rrymén né ¢do rezistencé.

2 piké Nése nxénési gjen rezistencén ekuivalente dhe rrymén e ploté.
1 pike Nése nxénési gjen rezistencén ekuivalente.
0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né

dispozicion pér zgjidhjen.
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Pyetja 31 2 pikeé

Pérgjigje:
Zbatojmé ligjin e Faradeit: & = —N % (1)
Njehsojmé A® =S-cosa-(B,—B,) ku a =0° dhe gjejmé AD =0.016Whb

Zévendésojme tek (1) dhe gjejmé €in= 4V

2 piké Nése nxénési gjen ndryshimin e fluksit dhe f.m.e. té induktuar OSE f.m.e. té induktuar.
1 piké Nése nxénési gjen ndryshimin e fluksit .
0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né

dispozicion pér zgjidhjen.

Pyetja 32 2 piké

Pérgjigje:
Zbatojmé formulén F_ =q-v-B-sina ku dallojmé gé¢ «=90° meqgenése elekironi hyn pingul me vijat e
induksionit té fushés magnetike dhe gjejmé FL=0.4-10-"2N.

2
Tregojmé qé FL=Fgs pra, q-V-B sina = mr" dhe gjejmé r=22.5-105m
2 piké Nése nxénési gjen forcén e Lorencit dhe rrezen e trajektores.
1 pike Nése nxénési gjen forcén e Lorencit OSE rrezen e trajektores.
0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né

dispozicion pér zgjidhjen.

Pyetja 33 3 pike
Pérgjigje:
Gjejmé frekuencén kéndore me formulén o = %I_—ﬂ =4mrad/s.

Kur lavjerrési kalon né pozicion e ekuilibrit ka shpejtési maksimale : Vimax=A-w dhe gjejmé: vmax =0.628m/s.
Shkruajmé ekuacionin e zhvendosjes: x=0.05cos4t (m).

3 pike Nése nxénési gjen frekuencén kéndore, shpejtésiné né pozicionin e ekuilibrit dhe shkruan ekuacionin
e zhvendosjes.
2 piké Nése nxénési gjen frekuencén kéndore dhe shpejtésiné né pozicionin e ekuilibrit OSE gjen

frekuencén kéndore dhe shkruan ekuacionin e zhvendosjes OSE gjen shpejtésiné né pozicionin e
ekuilibrit dnhe shkruan ekuacionin e zhvendosjes.

1 piké Nése nxénési gjen frekuencén kéndore OSE shpejtésiné né pozicionin e ekuilibrit OSE shkruan
ekuacionin e zhvendosjes.
0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né

dispozicion pér zgjidhjen.
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Pyetja 34 2 pikeé
Pérgjigje:

e , , " e . 0.15m
|dentifikojmé nga figura numrin e valéve n=3 dhe gjejmé gjatésiné e valés 1 = =0.05m.
Zbatojmé formulén v = % = O;ﬂ dhe gjejmé shpejtésiné e valés v=0.03m/s.

S

Zbatojmé ekuacionin e valés v=A-f dhe gjejmé frekuencén f=0.6Hz.
2 piké Nése nxénési gjen gjatésiné e valés, shpejtésiné e valés dhe frekuencén e saj.
1 pike Nése nxénési gjen gjatésiné e valés OSE shpejtésiné e valés .
0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né

dispozicion pér zgjidhjen.

Pyetja 35 2 piké

Pérgjigje:

|dentifikojmé nga figura kéndin e rénies a= 200 dhe kéndin e pérthyerjes f=13°.

Zbatojmé ligjin e pérthyerjes sé drités pér kalimin ajér-mjedis:  n4-sina=n; -sinp dhe gjejmé: n2=1.5.

Pérdorim formulén pér treguesin e thyerjes : n= ¢ =>vV= ¢ dhe gjejmé shpejtésiné e pérhapjes sé drités né
v n

mjedisin transparent v=2-108 m/s.

2 piké Nése nxénési gjen treguesin e pérthyerjes pér mjedisin transparent dhe shpejtésiné e pérhapjes sé
drités né kété mjedis.

1 pike Nése nxénési gjen treguesin e pérthyerjes pér mjedisin transparent OSE shpejtésiné e pérhapjes sé
drités né kété mjedis.

0 pike Nése nxénési e ka zgjidhur né ményré té gabuar OSE nuk ka shkruar fare né hapésirén e caktuar né

dispozicion pér zgjidhjen.
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